УРОК № 23

Тема. 


Земля мого народу.
Мета.
З’ясувати значення слів «народ», «Україна»,   основних державних, національних і церковних символів; розкрити значення духовного гімну «Боже великий, єдиний»; розвивати уміння застосовувати отримані знання; плекати почуття любові до рідного краю.

Навчальні засоби.
Ікона, свічка, робочі зошити Л.Кучми, О.Шумської, навчальний комплекс О.Пацерковської, збірки віршів Романа Завадовича, Марійки Підгірянки про рідний край, плакат із державними символами України, набір кольорових світлин із краєвидами (або презентація), записи пісень.

.

Перебіг уроку

І. Вступна частина.

1. Християнське вітання, запалення свічки.

2. Молитва «Отче наш».

ІІ. Актуалізація особистісного досвіду. 

1. Перегляд світлин з краєвидами рідного краю під супровід запису пісні про Україну і з наступним обговоренням.
· Чи сподобались вам ці фото? 
· Що на них зображено?  
· Який настрій вони викликали  у вас?
2. Вступне слово вчителя (ПК-46-1-абзац 1).
ІІІ. Актуалізація опорних знань.  

1. Повторення вивченого за запитаннями, придуманими самими учнями.

2. Проблемно-пошукова бесіда (ПК-46-1-абзаци 2-4).
ІV. Мотивація навчальної діяльності.

1. Робота з  ключовим Біблійним віршем (ПЧ-41; ПК-46-2). 
2. Спільне визначення теми і мети уроку (ПК-45-4).
3. Ознайомлення з планом уроку: 
· Бог створив землю. 

· Україна – наша рідна земля.

· Символи Батьківщини. 

· Київ – столиця України.  

4. Зачитування вірша Ліни Костенко, записаного на дошці.
… Буває, часом сліпну від краси.

Спинюсь, не тямлю, що воно за диво, –
Оці степи, це небо, ці ліси, –
Усе так гарно, чисто, незрадливо,

усе як є – дорога, явори,

усе моє, все зветься Україна.

Така краса, висока і нетлінна,

Що хоч спинись і з Богом говори…

5.   Колективне встановлення зв’язку між попередньою та наступною темами.
V. Засвоєння нових знань, формування опорних умінь і навичок.
1. Розповідь учителя.

· Усю цю красу створив Бог, ми називаємо його Творцем. З великою любов’ю була створена земля і все, що є на ній : блакитне небо, біленькі хмаринки, прекрасна  природа, птахи і звірі. Ще Господь огорнув землю чистим повітрям, на небі засвітило лагідним промінням золоте сонечко, а коли наступала ніч, то місяць і зорі виходили на небосхил. І звичайно, що все це було створене для людини, яку Бог створив за своєю подобою.

· Світ дуже великий, його населяють різні народи. Є народ німецький, італійський, французький, англійський та інші. Кожен має свою назву. 

· Населення, яке живе у певній країні, розмовляє однією мовою, є народом. Як ми уже з’ясували, у світі є різні народи , зі своєю мовою, культурою, своїми звичаями, своїми селами та містами. 

· Також кожен народ має свої символи, тобто такі знаки, що вирізняють його з-поміж інших: герб, прапор, гімн.

· Українці – це дуже давній народ, наша історія дуже велика. Ми любимо свого небесного Творця. І тому поряд із державними символами маємо і духовний символ, автором якого є Олександр Кониський, – « Боже великий, єдиний».
· ПК-46-4.
2. Проблемний навчальний діалог.

· У якій книзі розповідається про створення світу? 

· Наш  народ зветься…(діти продовжують речення). 

· Як називається земля, на якій живемо ми?
· Як по-іншому ще називають рідну землю? (Вітчизна, батьківщина, рідний край, Україна.)

· Як називається головне місто України?

3. Робота зі Святим Письмом (Бут. 1:1-19).

4. Демонстрування і пояснення плакату з державними символами, виконання впр.1 (ПЗ-41). 
5. Виконання впр.4,5 (Ш-36), 1 (К-28).
6. Прослуховування запису духовного гімну України, виконання впр.2 (К-29).
7. Виконання впр.2,3 (Ш-35).

8. Міні-повідомлення учнів.

· Криниця – символ святості, чистоти й високої духовності. Вона дає воду для життя – і в їжу, і для худоби. Не подати води з криниці – великий гріх.

· Піч споконвіку виступає символом рідної хати, материнського начала. Піч дає їжу щоденну, богослов енну Богом.

· Скриня – символ заможності, збереження сімейних і родинних традицій. Паляниця – символ хліборобської праці.

· Рушники – символ краси, любові та поваги в родині. З рушником зустрічають молодих, проводжають хлопців до армії. Вбирають ікони в оселі.

· Хрест – це перетин вертикальної Небесної та горизонтальної земної осей. Він символізує життя як поєднання Небесного з земним. Ісус Христос на хресті здолав не лише людську гріховність, а й саму смерть.


9. Демонстрування ілюстрацій або фотографій описуваних символів.
VІ. Закріплення навчальних досягнень, поглиблення знань.

1. Руханкова пауза.

2. Робота над повчальними оповіданнями (ПЧ-41, ПК-46-3 або «Дідова колиска» В.Сухомлинського).

3. Виразне читання 5-7 учнями віршів М.Підгірянки, Р.Завадовича про Україну; виконання пісні про Україну або про рушник.
4. Робота у зошитах - створення малюнків  на тему «Мій рідний край», виконання впр.2 (ПЗ-41).
5. Розповіді учнів про сімейні реліквії на основі оформлених у групах ілюстрацій.
VІІ. Узагальнення та систематизація набутих компетентностей.

     1. Підсумкова бесіда:

· Хто створив світ?

· У якій книзі ми про це дізнаємося?

· Які символи нашої Батьківщини?

· Які риси характеру українців є найхарактерніші?

· Що означає любити свою землю?

· Чи любите ви свою Батьківщину?

· Яких видатних українців ви знаєте?

2. Виконання впр.3 (К-29), 1 (Ш-35).

3. Робота над повчальним віршем (ПЧ-42; ПК-47-5).

4. Заключне слово учителя.

Любімо свою рідну землю, примножуймо її красу, дякуймо Богові  за кожен прожитий день.

VІІІ. Підсумкова частина.
1. Пропозиції вчителя щодо можливого домашнього завдання.

2. Словесне цінування роботи учнів.

3. Мотивація молитви (ПК-48-ІІІ1).

4. Молитва.

Всевишній Боже, дякую Тобі, що Ти створив мене Українцем, сином українського народу, дитиною багатої і великої землі. Дякую Тобі, Всещедрий, що Ти дав моєму народові чарівну мову й пісню світу. Всевишній Творче, поможи моєму народові діждатися кращої долі на власній, багатій, великій землі, а мене вбережи, щоб я жодним поганим вчинком перед Тобою не згрішив, ні честі свого народу не сплямив. Амінь.

Підготували:

Л.Басара, Боківська ЗОШ І-ІІ ст. Підгаєцького району; 

Галина Ленар, Зборівська гімназія імені Р.Завадовича

